Informatyka ISI. Lista 4. Permutacje
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. Dane permutacje przedstawi¢ w postaci iloczynéw cykli roztacznych.
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. Permutacje z S7 dane w postaci iloczynow cykli zapisa¢ w postaci macierzy:

a) (1,3,6)(2,4,7), b) (1,5,3,6)(2,4); ¢) (1,7,5)(2,7,3,6,4).

. Okregli¢ ilogci inwersji w danych permutacjach i znaki tych permutacji:
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<5 4 6 1 2 3)’ b)<5 46 1 2 3>(3,4), c) (1,2,3,4); d) (1,4,2,3).

. Dane permutacje zapisa¢ w postaci iloczynéw cykli roztacznych i okreéli¢ ich znaki:
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c) (1,2,7)(2,5,6,7,4,3); d) (1 2)(2,3)(3,4)(4,5); ¢) (1,2)(2,3)(3,4)(4,5)(3,4)(2,3)(1,2);
) (1,5,3,8)(1,3,7,8,2)(5,4,6, 7).

. Transpozycje (4,7) zapisa¢ jako zlozenie transpozycji cyfr sasiednich.
. Cykl (1,6,4,3,5,2) zapisa¢ w postaci ztozen transpozycji.

. Dla wyznacznika macierzy A = [a; ;] stopnia 7 okresli¢ znaki jakie stoja przy podanych jego sktadnikach:

416023032044057065071; b) a130250360410540624775 C) A17022034043051065076-

. Rozwigza¢ rownania (wyznaczy¢ permutacje £):
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(b) (2,4,5)(1,4,2)¢ = (1,4,3,5,2);

(C) (17233)5(336740 = (275)5

Wypisa¢, w postaci rozktadow na cykle roztaczne, wszystkie permutacje nieparzyste grupy Sy (czyli zbioru
Sa\ Ay). Czy Sy \ Ay jest podgrupa, grupy S47

Okregli¢ wszystkie typy permutacji (klasy permutacji podobnych) zbioru Ss \ As i wyznaczy¢ liczebnosci
poszczegdlnych klas.

Okresgli¢ ile jest permutacji sprzezonych z dang permutacja w grupie Sg:
a) (1,2); b) (1,2)(3,4)(5,6)(7,8); «¢) (1,2)(3,4)(5,6,7); d) (1,2,3,4)(5,6,7,8).
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Dla danych permutacji «, 8 € Sy sprawdzié, czy istnieje taka o € S5, ze 8 = caoc™ . Jedli istnieje, to

wyznaczyc.

(a) a=(1,2,3,4), 8 =(1,2,5,4);
(b) = (1,2,3,4), 8=(1,2,3);

(¢) a=1(1,2,3,4), B =(1,4,2,3);
(d) a=(1,2)(3,4), 8 =(1,4)(3,2);
(e) a=(1,2,3,4), 8=(1,2)(3,4).



